

В диссертационный совет Д 212.354.02 при  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет» 191023, Санкт-Петербург, наб.  
канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Чжао Дань «Логистика хозяйственных связей в организации трансграничной электронной торговли», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: логистика

Логистические инновации всегда лежали в основе эффективной организации трансграничной торговли и многие компании уже находят творческие пути для внедрения управлеченческих решений. Актуальность проблематики диссертационного исследования Чжао Дань определяется происходящими в современной мировой экономике качественными структурными сдвигами, связанными с всеобщим внедрением цифровых технологий и сервисов, нарастанием международной конкуренции на всех видах рынков, глобализацией бизнеса, повышением требований и запросов конечных потребителей к качеству поставляемых товаров и услуг. В этих условиях решение задачи принятия обоснованных организационных и управлеченческих решений позволяет выявить определяющую роль хозяйственных связей в логистической трансформации процесса взаимодействия участников рынка, поскольку интеграция партнерских отношений основывается на установлении тесных связей между ними

Проблемное поле диссертации определяется предметом исследования – комплексом теоретических и методических проблем, связанных с логистикой хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле.

Материалы автореферата свидетельствуют, что поставленная цель диссертационного исследования полностью достигнута – полученные результаты можно рассматривать как вклад в развитие теоретических положений логистики; корректно сформированы методические рекомендации по экосистемной организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле. При достижении данной цели решены в полном объеме и заявленные задачи.

В представленном автореферате автор справедливо отмечает, что поиск решения проблемы эффективного управления хозяйственными связями в трансграничной электронной торговле должен основываться на анализе

имеющихся разработок в области теории и методологии логистики. В связи с этим следует отметить полученные в ходе их углубленного анализа научные результаты, обладающие научной новизной:

- необходимость и целесообразность проведения типологии хозяйственных связей по различным классификационным признакам в целях выявления потенциальных возможностей для развития межфирменной кооперации (стр.9-10 автореферата);
- выявление особенностей проведения логистических исследований в трансграничной электронной торговле, которые позволили определить направления совершенствования интеграционных и координационных механизмов, составляющих основу логистической организации хозяйственных связей между участниками торгово-экономических отношений (стр.10-13 автореферата);
- разработку модели экосистемной организации хозяйственных связей в трансграничной электронной торговле на базе цифровой платформы (стр.13-15 автореферата).

Обоснованность научной новизны, рекомендаций и достоверность результатов исследования определяются адекватностью теме исследования выбранных теоретико-методических подходов. Теоретические положения, сформулированные автором, являются утверждениями, логически выведенными из анализа существующих теорий мирового уровня, апробированных практически и рассматриваемых автором диссертации в системе, подчиняющейся строгим законам логики.

Методический замысел диссертанта отражен в структуре работы, которая представляется тщательно продуманной и целенаправленно ведущей к более глубокому и всестороннему пониманию заявленной проблематики. Результаты и интерпретации исследования автора сопоставлены с известными исследовательскими данными зарубежных и отечественных ученых. Конкретное личное участие автора заключается в структуризации задач стратегического, тактического и оперативного уровней в рамках определения логистического функционала хозяйственных связей и формировании целостного взгляда на организацию в трансграничной электронной торговли в условиях глобализации и диджитализации торгово-экономических отношений.

Представленная в автореферате авторская концепция составляет методическую основу для интегральной оценки эффективности логистической деятельности, количественной оценки принимаемых решений при организации и управлении хозяйственными связями в трансграничной электронной торговле.

Сформулированные в результате исследования выводы и рекомендации позволяют реализовать на практике возможности комплексного исследования специфики логистической организации хозяйственных связей,

направленного по повышение эффективности их функционирования для развития партнерских отношений в самых различных сферах.

В качестве замечаний можно отметить следующие:

- в целом обращает на себя внимание некоторая схематизация текста, недостаточно четко прописанные взаимосвязи между отдельными понятиями и категориями;

- в представленных в таблице 3 на стр.12 уровнях задач развития хозяйственных связей следовало бы отразить взаимосвязь всех участников трансграничной электронной торговли с решаемыми задачами, а также определить сферу и условия практического выполнения ими функций и операций.

Однако указанные замечания носят частный дискуссионный характер.

Таким образом, диссертационное исследование Чжао Дань, выполненное на тему: «Логистика хозяйственных связей в организации трансграничной электронной торговли» представляет собой самостоятельное законченное исследование, обладающее новизной, выполненное на высоком научном и методологическом уровне. Представленная работа в полной мере удовлетворяет требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 01.10.2018), а ее автор – Чжао Дань - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: логистика.

Профессор кафедры производственного менеджмента  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный технический университет»  
доктор экономических наук, профессор

«18» 11 2021 г.

Е.П. Карлина

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный технический университет», <https://astu.org/>

Россия, 414056, г.Астрахань, ул.Татищева, 16  
Телефон: +7 (8512) 61-41-37,  
[e karlina@list.ru](mailto:karlina@list.ru)

